第二十二届世界华人学生作文大赛三等奖

第十二届泓河杯中文作文比赛第二组三等奖

(第二组:参赛者在海外接受中文教育,或在中国国内的中文教育少于3年,或家庭语言背景不是中文)

在北京军训

王天书 Tianshu Van Altena 泓河中文学校,Highland Public School

我的脸涂着迷彩,手里拿着冲锋枪,准备射击······ 这不是一个故事,也不是假的,这是 2019 年我在北京参加的军训。我今年 10 岁,第一次去妈妈的家乡北京。妈妈说要给我报足球、 游泳夏令营,我都说不,妈妈就给我报了一个全封闭军事夏令营。

第一天我和其他小朋友坐车去营地,北京夏天热,中午38度,我们必须穿作训服。我是在加拿大生活,习惯凉快的天气。我出了很多汗,我们不允许擦汗,我就不擦。汗就顺着我的脸流,但是我没哭。但是第一天我就哭了两次。我第一次哭是因为我背不下来感恩词。教官说我们吃饭前要背感恩词。感恩词都是中文,别的小朋友很快就背下来了,可我不知道什么意思,背不下来,我就哭了。我第二次哭是因为我想家了。我第一次离开妈妈和爸爸,我问教官,"我可以回家吗?"他说"不能"。我就哭了。教官耐心地说了很多,大部分没听懂,但是我听懂了"战士流血不流泪"。

我知道没有退路了,只能咬牙坚持。剩下的7天我再也没有哭。我的一个室友英文好,他把感恩词给我翻译成英文,我就懂了。生活老师第二天早上和我一起练习,午休的时候又练习。第三天我就背下来了!我站在餐桌前和大家一起大声地背:"感谢天地,滋养万物;感谢国家,培养护佑;感谢父母,养育之恩;感谢老师,辛勤教导;感谢战友,互帮互助;感谢农夫,辛勤耕作。"我背下来的时候很高兴。我还学会了"强军战歌","团结就是力量","打靶归来"。不过中文还是很难,有一次我没听懂,我把衣服洗了,结果我一个人穿着便服出操了,很不好意思。

除了每天训练,我还学会了很多。6:30 要集合,第一次我们宿舍晚了。以后我每天 6:00 左右就醒了,我叫大家起床。我的宿舍再也没有晚。我们整理内务的时候叠被、扫地、拖地,还要把东西放整齐。夏令营吃的可好了。一天早饭,我吃了两个奶油包和一个馒头,又来了我最爱的豆包,但是我饱了,没法吃豆包了,很伤心。还有狮子头,蒜苗,还有很多。

八天以后我回家,把最佳军事训练奖的奖状和冠军奖牌给妈妈看,妈妈说我很棒。